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SÜMEG is VID
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sül! egen, Morvát Gábor könyv kereslte- 

désében,

A csipkeverés Sümegen.
Már évekkel ezelőtt csaknem min­

den országban élénk mozgalom támadt, 
hogy a rohamosan elterjedt, de vajmi 
ritkán tartós gyári csipke helyett is­
mét virágzásba hozzák a kézzel csi­
nált valódi csipkét. Ez a közgazda­
ságilag és iparmüvészetileg egyaránt 
nagy jelentőségű kezdeményezés több­
felé nevezetes sikerre is vezetett. Ez 
a szép eredm uiy bírta rá a magyar 
kultuszminisztert is, hogy országos ál­
dozattal igyekszik új életre kelteni a 
magyar vert csipkét, mint olyant, mely 
hajdanában a legjövedelmezőbb házi­
ipar volt hazánkban.

A magyar vert csipkének ugyanis 
százados múltja van. Régente nálunk 
nemcsak házilag, hanem rendes mes­
terség gyanánt is űzték a csipkeverést. 
A felsömagyarországi városok levéltá­
rai és a céhkönyvek megmutatják, 
hogy a magyar csipke vevők a zsino 
fosokkal, paszomántosokkal és gomb­
kötőkkel egy céhet alkottak s készít­
ményeik : arany és ezüst vert csipkéik, 
csipkefejkötőik messze földön híresek, 
kedveltek és keresettek voltak.

Eredeti magyaros minták szerint 
készültek a régi csipkék. De, mint ál-

Eiöflzetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

tálában sokféle iparunk, így csip­
keverésünk is tönkrejutott, sőt a leg­
több helyen feledésbe ment. Az isko­
lai kézimunka-oktatás sem fordít rá 
figyelmet, hanem teljesen mellőzi Le­
het, hogy idővel újabb tantervet ké­
szítenek a kézimunka tanítására és re­
méljük, első helyen a csipkeverést 
követelik meg. De addig is, mig ez a 
módosítás megtörténik, éljünk az alka­
lommal, hogy e szép, könnyű és ér­
tékes munkát megtanulhassuk.

A csipkeveréshez olyan kevés és 
olcsó szerszámra és anyagra van szük­
ség, hogy azt még a legszegényebb 
sorsban levők is beszerezhetik.

Sümegen a Magyar Védő Egyesü­
let tanfolyamában bárki ingyen meg­
tanulhatja a csipkeverés módját, sőt 
az egyesület a tanulás idejére a szük­
séges eszközöket is kölcsönzi.

Nincs tehát semmi akadálya annak, 
hogy ez a közgazdaságilag oly fontos 
háziipari foglalkozás nálunk minél 
előbb keresetforrássá ne váljék.

A vert csipke manapság is igen 
keresett iparcikk, de a nálunk forga­
lomban levő leginkább külföldi ké­
szítmény. Csak csipkéért évenkint 36 
millió koronát adunk jórészt osztrák

Hirdetések egyeeeég szerint. 
A nyílt tér sora 1 korona.

szomszédainknak. Már e szép összeg 
is mutatja, mennyire érdemes a csip­
kekészítéssel foglalkozni A magyar 
nő sem ügyetlenebb más nemzetbeli­
nél. Csak egy hibája van, hogy nincs 
kitartása, meg az, hogy túlbecsüli 
a munkáját, amikor értékesíteni akarja. 
Pedig a háziiparban nem a ráfordított 
idő szerint kell értékelni a munkát. 
Gondoljuk meg, hogy a háziipar csak 
mellékfoglalkozás ; csak szabad időn­
ket, hogy úgy mondjam, fölösleges 
időnket fordítjuk rá.

Sok-sok gyakorlás is szükséges, 
hogy gyorsan menjen a munka s je­
lentős összeget hozzon a konyhára.

Azért szeretettel hívom fel Sümeg 
asszonyait, lányait, látogassák szorgal­
masan a tanfolyamot, hol azsurozást, 
csipkeverést egyaránt tanulhatnak. Min­
den hétfőn, szerdán és pénteken kap­
hatnak útbaigazítást és kellő gyakor­
lat után megrendelt munkát is.

Jönnek a hosszú téli esték. Hadd 
peregjen az orsó, csilingeljen a kis 
verőfa, mozogjon az ügyes, dolgos 
kéz . . - Lesz akkor szép, boldog, 
megelégedett karácsonya sok magyar 
családnak.

Cherny Mariska.

Melánie.
Fejemen tollas papircsákd, oldalamon 

pléh-kard: generális voltam, mint Pisla bácsi. 
Katonáimat sorba állítottam a fütött üveges 
tornácon és mialatt én a nyeregből rohamra 
vezényeltem, sűrű puff-paffozás közölt bevé­
tettem velük a konyhát, hol a szakácsnő 
friss palacsintát, lángost vagy legrosszabb 
esetben vajas kenyeret osztogatott a győzők­
nek. A legnagyobb falat azonban itt is, 
magától értetődik, nekem jutott; nem csak 
azért, mert én voltam a generális, hanem 
azért is, mivel én fiú voltam, regimentem 
pedig csupa lány: Buba, ki akkor három 
éves volt és még nem Bubának, hanem tacs­
kónak neveztetett, aztán az átellenben levő 
házból két lány — egyik öt, másik nyolc 
esztendős (ez utóbbi szegény meghalt a múlt 
tavaszai, gondolom tífuszban) — végül még 
egy apró, göndörhajú szöszke lány, aki ma 
ugyan feltűnő szép fiatal asszony, de akkor 
olyan volt, mint a veréb ; ‘és — ahogyan 
most visszaemlékezem, — ha kinyitotta a 
száját, mintha csak csipogott volna. Ma pedig 
olyan mint egy fácán. Melánienek hívták s 
ö volt hőse annak a dolognak, melyről most 
szólni akarok.

Melánie anyja szép, barna fiatal asszony 
volt s akkor néhány hónapja vetette le az 
özvegyi fátyolt. Ura, akit én sohasem ismer­
tem, egy év és néhány hónap előtt költözött 
a föld alá, hol igen jó meleg helyük van 
az olyan fázós embereknek, mint a boldogult 
lehetett, amig élt. Zarka bácsi ugyanis — 
igy hívták Melánie apját — mellbeteg ember 
volt 8 amint látszik, a házasélet megölte.

Melánie, a szöszke veréb, rendkívül szerette 
az apját, akiről mindig megemlékezett, ha 
csak egy kis alkalma nyílott rá.

—- Az én papám nekem olyan szép ba­
bákat vásárolt! Meg egy képes könyvet is, 
amiben olyan szép képek vannak 1

— Az én papám mindig bujócskát ját­
szott velem és mindig azt mondta, hogy : 
Kukk, Melánie ! Kukk !

— Aztán az apám engem mindig elvitt 
sétálni a promenádra s aztán ott olyan sok 
nép voll 1 . . .

Megesett, hogy egyszer közbevágtam: 
— Hát a mamádat mért nem vitte el ?

Melánie tágra nyitotta a szemét.
— Hja —- mondja komolyan, — mamá­

nak otthon kellett maradni, mert nem akart 
sétálni.

— Nem akart sétálni ?
—- Nem. Mindig azt mondta a papámnak: 

Fáradt vagyok lelkem ! menj csak te a pici­
vel. Én voltam a pici, tudod. Ha pedig én is 
elfáradtam a promenádon és hamarabb 
hazajöttünk, akkor a mama nem volt otthon. 
És mikor hazajött, azt mondta, hogy minket 
keresett; engem meg a papát.

Zsebrevágott kézzel álltam meg előtte és 
néztem.

— Furcsa mamád van!
— Igen — hagyta rá Melánie — furcsa. 

De a papám még furcsább, mióta meghalt: 
sohasem jön haza.

Egyszerre nagyon elkomorodott és rögtön 
pityergőre állt a kis szája.

Én ki nem állhattam az érzékeny jelene­
teket és szigorúan szóltam rá.

— Melánie, gyere egrecirozni !<

— De csak ketten vagyunk I
— Nem baj! Én leszek a generális, te pedig 

a közlegény.
És fölkaptam — a lovamra:
— Csundi, gyühé 1 . . .
Langyos áprilisi délután volt, mikor 

Melánie — két napi távoliét után — egyszer 
megjelent köztünk.

— Hát te hol voltál két napig ? — szól­
tam rá mokányul.

— Nem jöhettem.
— Miért ?
— Dolgom volt otthon.
- Micsoda dolgod ?
Lehajtotta fejét s halkan felelte :
— A mamával volt dolgom.
Csodálkozva pillantottam rá.
A mamával volt dolgod? A te mamáddal? 

Aztán micsoda ?
Nem adott választ.
— Hallod, Melánie, nem is felelsz ? Hát 

nem tudod, hogy én vagyok a generális ?
Kezecskéjét oda kapta a szeméhez és sírva 

fakadt.
Csuklón ragadtam és sietve vonszoltam le 

a kertbe, a lúgoshoz.
— Mondd, Melánie, miért sírsz ? Mondd, 

mi bajod van 1 Mondd 1 . . ,
— Ö mellettem tipegett és ma is fülembe 

cseng, ahogy sírva kiejtette:
— A papám! A mama új papát akar 

nekem 1j
— Új papát ? Hogy lehet az ?
— Nem tudom ! De a mama úgy mondta 

tegnapelőtt 1 És nekem nem kell új papa 1 
Nekem csak az én régi, jő papám kell 1
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Iparvédelem.
A Magyar Védő Egyesület szeptember hó 

29-én Eimer Zsigmond elnöklete alatt válasz, 
mányi gyűlést tartott a polgári kör nagy­
termében. Elnök a megjelent tagok üdvöz­
lése után a gyűlést megnyitotta. Részvéttel 
emlékezett meg üyőmörey János egyesületi 
tag haláláról. A műit gyűlés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása és hitelesítése után M. Kossá 
Gusztáv pénztáros terjesztette elő jelentését 
a tagsági díjak ügyében.

Ezután Éles Károly ügyvezető igazgató 
tudatta a választmánnyal, hogy a címtár 
most fog megjelenni. Kéri, hogy néhány 
példányt rendeljen meg. A választmány 5 
példányt rendelt meg. Majd a következő 
részletes jelentést olvasta föl a helyi kézi­
munka tanfolyamról:

A május 19-én tartott értekezletnek meg­
van az eredménye: a női kézimunka tan­
folyam május 22-én megkezdődött. Az első 
nap csak 12 résztvevő jelentkezett, de ez a 
szám a nyár folyamán 25—30-ig is föl­
szaporodott. A vezetést Cherny Mariska ritka 
lelkesedéssel és szakavatottsággal teljesíti. 
Ebben segítő társai Sugár Jákóné és Szí­
jártó Györgvné, akik hasonlóképpen nagy 
buzgalom munkásai a tanfolyamnak.

Egyesületünk elnöke Eitner Zsigmond és 
alelnőke Németh János meleg érdeklődéssel 
viseltetnek a tanfolyam iránt, szept. hó 23 án 
meglátogatta Ruzsicska Kálmán dr. tanfelü­
gyelő is, akit valóban meglepett a dolog s 
magasztaló szavakkal nyilvánította elis­
merését.

A tanfolyam eddig főképpen az azsurozó 
munkát kultiválta. De a horgolás is előfor­
dult. Most azután október 9-én vidékünkön 
ismeretlen új munkát: a csipkeverést is be­
vezeti a tanfolyam lelkes vezetője : Cherny 
Mariska. Lelkének egyik szép eszménye, 
hogy a sümegi népet a női háziiparra rá- 
kapassa. Nem sajnálta a fáradságot, elment 
a vallás- és közoktatásügyi mininiszter által 
Budapesten rendezett, 6 hétig tarló csipke­
verő tanfolyamra, hogy a munkát is, a taní­
tás módját is elsajátíthassa. A tanfolyam 
6 hétig, napi 8 órai erős munkával tartott. 
Azt hiszem, a választmány forró köszönettel 
adózik ezért a fáradságért s az ügy iránt 
tanúsított valóban páratlan lelkesedésért 
Cherny Mariska kisasszonynak.

De hálás köszönettel adózunk szeretett 
és tisztelt elnökünknek Eitner Zsigmond orsz. 
gyűl. képviselő úrnak is. Ugyanis csakis az 
ő hathatós közbenjárásának sikerült kivinni 
azt, hogy tanfolyamunk vezetőjét mint polg. 
iskolai tanítónőt is fölvették az elemi iskolai 
tanítónők számára rendezett kurzusra s 
ekkép a csipkeverés bevezetését a sümegi 
női munka körébe lehetővé tette.

I A tanfolyam kezdetben hetenkint 2-szer: 
szerdán és pénteken volt. Azután a munka 
szaporodtával hétfőn is behívták a részt­
vevőket. Eddig a résztvevők leginkább az 
intelligensebb iparos osztályból kerültek ki. 
A földtni vés leánykákat a nyári munka 
miatt nem szorgolták. Azonban most a tan­
folyam vezetőjének az a szép szándéka, 
hogy az ismétlő iskola 12 — 15 éves leány­
káit is belevonja a kurzusba s ekként a 
munkát még sokkal szélesebb körben el­
terjessze.

A csipkeverés céljára egyenlőre 500 darab 
babát (klöplit) rendeltem meg. Ehhez később 
még 500 darab készül.

Kérem, szíveskedjék atiszt. választmány 
mindezt tudomásul venni s jelentésemet 
elfogadni.

A választmány Éles Károly jelentését 
köszönettel tudomásul vette.

Cherny Mariska k. a. kérte a választ­
mányt, hogy a női kézi munka tanfolyam 
részére hozasson Budapestről bizományba 
vásznat. A választmány elnök indítványára 
kijelentette, hogy hajlandó a kérést teljesí­
teni, de ha helybeli céggel hasonló föltéte­
lekkel megalkudni tud, akkor itthon veszi 
meg. Kiköti azonban, hogy a vászon csakis 
magyar gyártmány lehet.

A védő egyesület az anyag szállítására 
nézve 300 K-ig garanciát válal.

Xherny Mariska indítványára szegény lá­
nyok részére a kézi munkához szükséges 
aprólékos kellékek beszerzésére 20 K-át 
utalványozott ki a választmány. Megrendelte 
továbbá a Magyar Iparművészet ciinü szak­
lapot, azzal a kikötéssel, hogy a lapok 
összegyüjtendők és az egyesület tulajdonát 
képezik.

A legnagyobb elismerését és köszönetét 
nyilvánította a választmány Cherny Mariska, 
Szíjártó Györgyné és Sugár Jákóné úrnők­
nek, kik a tanfolyam vezetésében és irányí­
tásában lankadhatatlan buzgalommal fára­

doznak s akiknek az eddig elért sikerben 
oroszlán részük van.

Kimondta a választmány azt is, hogy az 
egyesület majd a tanfolyam,hajövedelemhezjut, 
annak bizonyos százalékát kezelés cimen 
levonhatja.

Elhatározta a válaszmány továbbá, hogy 
a Ramassetter szobor leleplezésével kap­
csolatban női kézimunka kiállítást rendez. 
A helyiség ügyében később intézkedik.

A szükséges fűtés, világítás eszközlésére 
a város biráját kérik föl.

A szolgának takarítás cimen 20 koronát 
szavaztak meg.

Végül az elnök megköszönte a tagok szi­
ves megjelenését s a gyűlést eloszlatta.

P.

Sümegi 48-as honvédek.
Novák Mihálynak Zalavártnegye azI848\49. 

évi szabadságharcban című megjelent vaskos 
könyvéből közöljük ama 48-ás honvédek 
neveit, akik 1868-ban mint igazolt honvédek 
összeirattak Sümegen, a zászlóalj, honvéd! 
rang és polgári állás megjelölésével. Így kö­
vetkeznek:
Kecskeméthy Albert, önk., 56 zászlóalj, szá­

zados, megyei főmérnök.
Szlics P4L önk., 61. z., százados, ügyvéd. 
Gerzsó János, önk. Bocskay-huszár, száza­

dos, magánzó.
Poók Alajos, önk. 47. z., főhadnagy, esküdt.

Ágyúgolyótól megsebesült.
Schittensam János, önk. szabadcsapat, had­

nagy, napszámos.
Rothfischer János, önk. élelmezésnél hadnagy. 
Petries György, önk. 7. z., hadn., magánzó. 
Szabó Boldizsár, sorozott., 56. z., őrmester, 

szűcs.
Szalay József, önk. 61., őrmester, kőmives. 
Olasz Antal, sor. 56., tizedes, földmives. 
Kosár József, önk. 47., tizedes, hajdú.
Tóth Szűcs József, sor. 56., közvitéz napsz. 
Mailinger György, önk. 56., tizedes, kézm. 
Olasz Ferenc, sor. 56., közv. kézm. Megse­

besült.
Bógor Antal sor. 56., közv., napsz.
Tóth Ferenc, sor. 56., közv,, napsz.
Tokai Antal sor. 61., közv., napsz.
Vég Antal, sor. 56., közv., napsz. Megseb. 
Csiszár József, önk. 56., tizedes, napsz.

— Ugy-e, mert a régi papád szép babá­
kat vett neked ? Meg képeskönyvet, amiben 
olyan szép képek vannak ?

— Igen. És mindig játszott velem !
És nekem más papa nem kell! Nem ke ell !

Könnyek pördültek végig a kipirult kerek 
arcocskáján és én szorongva függesztettem 
rá tekintetemet.

— Tudod mit, Melánie?
— Mit?
- Ne engedd, hogy a mamád új papát 

hozzon a régi helyett !
— O kérdőleg pillantott rám.
— Hogy?
Most egyszerre, mint valami rém, a 

kertészük termett előttünk.
A mama küldött, kisasszonyka, hogy 

tessen hazajönni.
S nem törődve Melánie heves tiltakozásá­

val, ölbe kapta és mint a pelyhet vitte ki 
kertünkből, hazafelé.

Mamája pedig, bármennyire nem akarta 
engedi Melánie, három hét múlva csakugyan 
férjhez ment az új papához.

Mindez most, huszonkét év múltán onnét 
ütött eszembe, hogy minap a Kossuth

Lajos uccában egyszer csak egy szép 
szőke asszony jön velem szemközt. Felnőtt 
korunkban is többször összejöttünk s igy 
mindjárt ráösmertem : Melánie volt.

Bizonyos részvéttel közeledtem feléje, 
mint mindig azóta a borzasztó eset óta, 
hogy Istenben boldogult ura hirtelen őrülési 
rohamában beretvával elmetszette a torkát 
és természetesen elvérzett.

Tudom, hogy Melánie szerelemből ment 
volt férjhez s elképzeltem, mily isszonyú le­
hetett, mikor két eszdendeje — alig hat 
heti házas élet után — ilyen idegrázó módon 
kellett özvegységre jutnia.

— Hogy van ? kérdeztem kissé szel­
lemtelenül, de őszinte érdeklődéssel.

— Köszönöm, felelte könnyedén — jól. 
Most jöttünk haza Olaszországból.

— IfcHonnan? — kérdeztem némi megillető- 
déssel, mert Olaszország említése többnyire 
összefüggésében szokott lenni a nászutazá­
sokkal. Olaszországból jöttek ? A kisleánnyal?

Melánie masolygott, Istenemre bájosan 
tudott mosolyogni ;

— A kis leánnyommal ? Dehogy ! Hát 
nem hallotta, hogy férjhez mentem.

— Férjhez ment ? Komolyan ?
Felbiggyesztette az ajkát.
— Csodálkozik rajta ? Ne csodálkozzék ! 

Az a magány elviselhetetlen volt. Meg a 
gyermek miatt is kellett. Pedig én — tette 
utána elkomolyodva — igazán szivemből 
mondom, nagyon szerettem szegény Ödönt. 
Ez volt",első urának a neve.

Ellenszenves képű, pocakos gavallér 
alakja tűnt föl a sarkon.

Melánie suttogva mondta :
— A férjem, itt jön.
Odapillantottam : ösmert fővárosi pénz­

ember volt. Nem, ehhez már nem szerelem­
ből ment férjhez !

Ekkor jutott eszembe az egész fönt el­
mondott történet, melynek a kis nőcske, 
Melánie volt a hősnője.

A kis Melánie, ki mire nagy lesz, 
mennyire átváltozik és inkább megcsalja 
érzelemben a második urát, csak hogy a 
valóságban megcsalhassa az elsőt. Ha más­
kép nem, legalább az emlékét,

Zsoldos László.

Az első dunántúli gőz- míífestő- Yegyitisztitó és pliszérozógyár fióktelepe
"'v'"s-cLáeSz, _^.clol£ d.5.-v-a.t©.:c-VL IsereslcecLőxxél

S -a. m e gr e n.

Elfogadok a cég részére e szakmába vágó legkényesebb ruhanemüek vegyileg való tisztítását, foltok és pecsétek eltávolítását, valamirt

bármily ruhanemüeknek gőzzeltörténendő minden színre való megfestését.

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.
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Pinterics Antal. sor. 56., tizedes napsz. 
Iloksu József sor. 56 , közv., „apsz. Meg_ 

sérüli a csatában 1 k
Horráth János sor. 56.. közv.. napsz.
Deli József, önk. 56., közv., napsz.
Martinié Ignác, önk. somogyi vadász, közv ' 

iparos.
Nyers András, önk. 47., közv., napsz 
K.yies Károly, sor. 61.. közv., kézmiv. 
l-ekete Ferenc, önk. 7., közv. napsz 
Pániméi József, sor. 56., tizedes, napsz 
Joachimslal István, sor. 98., tizedes, takács 
Vitai József, sor. 56., tizedes, napsz 
Borsi János, sor. 56., közt-., napsz 
Joachimstal János, önk. 47., közv., csizmadia 
Jós István, sor. 47., közv., csizmadia.
Oszkai József, sor. 113.. közv. napsz 
Hertelendy József, sor. 61., közv., napsz 
haragó János, önk. 48. és 2., közv. napsz. 
Márton Mihály, önk. 5. liuszárezr. közv. napsz 
Rédei Mihály, sor. 56 , tizedes, napsz 
Szalay Ferenc, önk. 56, -közv.,’ napsz.
Hot váth János, sor. 47, közv, napsz 
Fülöp Pál, sor. 34, közv, pandúr.

A 43 összeírod honvéd közt volt: 3 szá­
zados, 1 főhadnagy, 3 hadnagy, 2 őrmester,
9 tizedes, 1 orvezeio és 24 közvitéz. 20 
szolgált az ,16. zászlóaljban, 6 a*1 47-ikben,
5 a 61 -ikben, 2 a 7-ikben, A többi egyes 
zászlóaljak és huszárezredek közölt oszlik el. 
Önként áll! be honvédnek 2(1, sorozás útján 
23. (Ezéken kivíil még pár 48-as honvéd él 
városunkban. Így Bogyay Kálmán 56. zász- 
lőaljbeli hadnagy, Kondor József 47-es ön­
kéntes, aki kegyelettel őrzi a nyitrai kórház­
ban kapott elbocsájtöját, ahova a szered! 
csatában kapott sebe miatt szállították, jós 
István nevét a könyv Sós nak írja. Kérjük az 
érdemes szerzőt, a következő ' kiadásokban 
meg a szélküldendő példányokban javítsa ki. 
Szerk.)

A kisgörbői családi dráma.
Szörnyű családi dráma nyert véres befe­

jezést szeptember 30-án Kisgörbőn. A dráma 
szálai messze évekte nyúlnak vissza, tele 
kisebb epizódokkal, amelyeknek egyike-má- 
sika a bíróságot is foglalkoztatta.

Németh Gyula kisgörbői gazdag földmlvest 
évekkel előbb avval vádolták, hogy villával 
agyonszúrta apjának, Németh Vendelnek 
szolgáját. Ezért Németbe! a bíróság pörbe 
fogta. Volt azonban egy mentő tanúja : Henci 
Mária. Ez azt vallotta, hogy a szolga a bo­
ronába esett s emiatt halt meg. A vádlottat 
a bíróság fölmentette. Németh, kinek felesége 
anyósa miatt elváltán éli, a tárgyalás folya­
mán beleszeretett Henci Máriába. Ettől fogva 
ez a nő lett lelkének mindene. Családját el­
hanyagolta, feleségével és két fiával durván 
bánt, ellenben másik asszonyát, kinek szin­
tén két gyermeke született, elhalmozta szere­
idének jeleivel. Ideje nagyrészét nála töltötte. 
Anyagilag támogatta. Legfölebb enni és 
aludni járt haza. Ha o11hon volt, akkor az 
izgága ember feleségével és gyermekeivel 
gyűlölködött. Verte őket, sőt egyszer kiseb­
bik fiát lábánál fogva a fához csapta, úgy, 
hogy ez a kapott sérülés következtében pú­
pos lelt.

Hónapokkal ezelőtt Henci Máriának abla­
kait bevertek. Idősb Németh Gyula két fiára 
gyanakodott s fölbiztatta szeretőjét, hogy je- 
entse föl őket. Mária szót fogadott. Alikor 

a két Németh fiú be akart fogni, hogy a tár­
gyalásra induljanak, apjuk rájuk kiáltott:

— Menjetek be gyalog!
Mikor látta, hogy szava nem használ, vil­

lával támadt gyerekeire és ezek egyikél meg 
is sebezte. A két fiú azonban ^Ívelte a vil­
lát az öregtől s alaposan helybenhagyták 
apjukat. *

Ezért a két fiút, Gyulát és Ákost a tör­
vényszék elitélte. Gyula főlebbezetl, de a 
fiatalabb, Ákos megnyugodott az Ítéletben.

- A múlt szombaton Gyula bement Zala- • 
égerszögre, hogy öccsét a börtönben meg- | 
látogassa. Mikor hazajőve! a halárba ért, 
egy kukoricásból rálőttek. A lövés ruháját i

3
urohu, de egyik szem sörét kezefeiét is meg­

élj ,eZ e- v A ,n‘ röSlön apjára gyanakodott. 
Gyanúját nyomban közölte a község birájá- 

'‘“Sálat annyiban igazolta is a fiú 
gyanúját hogy a puskacső friss lövés nyo­
mait árulta el. 3

Németh, aki a lövés vizsgálata óta otthon 
neg nem fordult, szeptember 30-án Csébi 
Károlynénak kijelentette:

Ma végzek a családdal.
.ve* a kijelentéssel megindult az évekig 

taiio családi dráma végső kifejtése, amely 
hősének életébe került.

')e*‘ \- t5s 1 óra között Németh haza
!*'' , a magalakta szobájába, előszedte 
kutontéle írásait s ezeket az asztalra rakva 
ut. Eközben bement a felesége, odalépett az 
asztalhoz s az egyik írást kezébe vette, hogy 
elolvassa. Férje ezt látva, rá ordít, tt:

No kutya, most végzek, S veled föl­
kapta az asztalon kék kendőbe helyezett nyi­
tott kését s felesége bal mellébe szúrta. Áz 
asszony őrült sikoltással iparkodott kimene­
külni a szobából a folyosóra. Férje utána. 
Az asszony érezve, hogy ura eléri, vissza­
fordult, hogy magát védelmezze, ekkor még 
egy szúrást kapott bal karjába. Anyja sikoltá­
sára Gyula fia beszaladt s apjára vetette 
magát, hogy anyját megvédelmezze s a kést 
a vérengző embertől elvegye. Nagy dulako­
dás kezdődött a mintegy 180 cm. zséles 
folyosón az apa és fia között. Végre is a 
fiú el tudta venni apjától a kést. Mikor a 
kést megkaparílhalta, a folyosó vége felé 
levő ajtónak iramodott, hogy kiszaladjon az 
udvarra. Vesztére ez az ajtó zárva volt Az 
apa most revolvert rántott elő s kétszer a 
fiára lőtt De nagy izgalmában nem talált. 
A fiú erre szembe fordult apjával, a revol­
vert kiragadta kezéből s háromszor apjára 
sütötte. A golyók ismét célt tévesztettek. 
Most második élelhaidl birkózás keletkezett 
a küzdők között. A küzdelemben a fiú a 
földre zuhant. Az apja hegyébe feküdt, el­
vette tőle a kést s fiát' szurkaim kezdte. Ez 
szinte végét érezve, szivrendítően kiáltott 
anyja után segítségért. Az asszony beszaladt 
a kamarába, fölragadta az öreg fejs-zét s a 
folyosóra rohanva, kei hatalmas ütést mért 
férje koponyájára. A kapott súlyos ütések 
után az apa önként eleresztette fiát, térdre 
emelkedve feleségére meresztette szemét s 
azután pillanat múlva földre" zuhant. Vége 
lett örökre. Meghalt.

A megrendítő drámáról még aznap érte­
sült Stivegh János sümegi járásbiró s Her- 
czegh Jenőt jegyzőkönyvvezetőül maga mellé 
véve nyomban kiment Kisgörbvre a vizsgálat 
megejtéstí végett. Késő éjjel tért csak haza 
a szörnyű dráma helyéről. Másnap Lükön icii 
Gábor dr. tb. fő- és járásorvos és Bird Jó­
zsef dr. sümegi orvossal ismét kimentek l\is- 
görbőre az orvosi vizsgálat és a boncolás 
megejtése végeit. Megállapították, hogy az 
agyba ható két rettentő fejszecsapás ölte 
meg Németbe!. Az asszony állapota is a 
kapott szúrások miatt veszedelmes, de némi 
remény van, hogy meggyógyul. A fiú sebei 
könnyebbek s vagy 20 napi gyógyulást igé­
nyelnek. A kisebbik fi ti október 2-an sza­
badult haza Zalaegerszegről. Ekként.se ta­
núja, részese nem volt a földúlt családi élet 
utolsó drámájának.

E drámának zárójelenete az esküdtszék 
előtt folyik le. Izgalmas tárgyalás lesz. De a 
dráma főhőse már nem szerepel benne. Az 
örök bíró előtt számol be tetteiről.

li Ili K K .

Október hatoclika.
Őszi nap veröfényén sötét, komor 

hangulat fogja el szivünket. Előttünk 
merednek azok a bitófák, amelyeket 
zsarnoki kéz ütött bele a magyar föld 
keblébe, hogy kínhalálra vigye e föld­
nek megváltó hőseit.

Az ütésre végig vonaglik ez a föld, 
a magyar nemzet földje, az irtózatos 
fájdalom végigviharzik a testén, a lel­

kén, de fájdalmát el kell temetnie, el 
kell zárnia, le mélyen a szive fejte­
kébe, (r Az emberek millióinak szemébe 
nem ülhet ki a gyászkönny, hogy 
megsirassa vértanúi halálra vitt nagyjait.

A hálái birodalma lett ez az ország 
Óriás temető. A zsarnokság pribékjei, 
az élet sírásói élnek csak benne s 
tobzódnak a nemes, eltiport nép rava­
talán.

Megölték a hősöket, eltemették esz­
méiket !

De megnyílik majd a hősök nagy 
sírboltja, fölpattannak zárjai s eszméik 
kitörve, átjárják ennek a népnek lel­
két és új élet árad a magyarra.

Ennek az új életnek reménysége az 
ő megváltó haláluk. S ha e napon, 
haláluk évfordulóján, elszáll szivünk 
minden érzése, hódolata a Golgotára 
s áldozatukét gyújtjuk halhatatlan em­
léküknek : ebben a tűzben ott fénylik, 
ott világiik a reménység tüze is, hogy 
újra független és szabad, erős és bol­
dog lesz a magyarok hazája.

Azzá lesz, ha a hazát oly égő sze­
retettel szeretjük, mint ők szerették s 
akként élünk és dolgozunk érte, amint 
a vértanuk érte haltak.

E szent fogadalmat tegyük ma, az 
ő haláluk évfordulóján s ez lesz a 
legkedvesebb hála és hódolat, amivel 
emléküknek áldozunk.

Mivel a vértanuk gyásznapja ez évben va­
sárnapra esik, Sümegen tegnap reggel fél 
nyolckor volt a plébánia templomban a sza­
badság vértanúiért a gyászmise. Horváth Mi­
hály káplán mutatta be az Úrnak. Pap Jó­
zsef kántor meghaló alkalmi gyászdarabokat 
énekelt. Ott volfaka 48-sok, áz iskolák és 
szépszámú közönség.

Felhívás a háztulajdonosokhoz.
Az aradi 13-ak gyászos tragédiájának év­
fordulója van ma. A szivünk mélyén lakozó 
kegyeietes érzelmeknek adjunk külsőleg is 
impozáns kifejezést. Lobogjon ma minden 
házon a nemzeti gyász jele, -- a fekete 
zászló, a gyászfátyollal bevont háromszinü 
trikolor. A szadadság lánglelkü s dicső 
hőseinek, vértanúinak emléke feledhetetlen 
és szent legyen előttünk.

Bécsi lapok a vértanuk kivég­
zéséről. Akkori bécsi újságok a következő, 
bizony nem épületes h a zug sorokkal emlékeztek 
u.ieg a vértanuk kivégzéséről: — Aradról
érkező hírek közelebbi részleteket hoznak a 
magyar felkelő vezérek kivégeztetéséről. A 
kivégzéshez tekintélyes számú csapattestek 
voltak kivonulva. Aíég lovasság és tüzérség 
is, körülbelül 8000 számerőben. A tüzérség 
az aradi sáncokban töltött ágyuk mellett 
állott. I öbb elítéltet papok kisértek, egyesek 
azonban mindenféle papi kíséretet vissza­
utasítottak, ami a különben vallásos magya­
rok között visszatetszést keltett. Halotti 
csend uralkodott a kivonulásnál. Az elitél­
tek közül néhányan az utolsó pillanatig 
szemtelen és kihivő modort tanúsítottak. 
Damjanics, ki mint az utolsók egyike vé­
geztetett ki, még gúnyosan is nyilatkozott, 
hogy ő, aki mindig elsők között volt, miért 
legyen éppen itt az utolsó. Azok, kik lőpor 
és golyó által végeztettek ki, a nép által 
nem voltak láthatók, a többiek azonban 
több órán rettenetesen elrettendő például 
közszemlére téve, a bitófán hagyattak. A 
halotti csend, mely ezen aktusnál uralkodott, 
csak dobpergés által lett koronként megtörve.

(Wiener Ab. Courier Nr. >99.)

A \\ ornieeky és társai kivégzésével 
egyidejűleg értesítenek a .1 szezák és Csányi 
felakasztatásáról. Báró ,/eszenák kormánybiz­
tosnak jóindulatú és megnyerő külseje volt, 
mig Csányi miniszternek tekintete és maga­
tartása egyaránt démonikus volt. Ez utóbb
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a kivégzés szinterén még beszédet akart 
tartani, de a dobszd megakadályozta, a hó­
hér keze pedig pár perc múlva örök 
hallgatásba juttatta. Jeszenák az akasztdfa 
alatt kiáltotta: »Éljen a magyar haza!« 
Utolsó óhaja az volt, hogy ő legyen az 
utolsó áldozat.

(Oest.. Courier Nr. 06.)
- Kossuth szobor. Ma, a nagy vér­

tanúk megreditő tragédiájának évfordulóján 
leplezik le Körmenden Kossuth Lajos szob­
rát. Méltó nap a nagy ember szobrának le­
leplezésére. A ünnepre várják Kossuth Peren, 
cet is. Kerületünk országgyűlési képviselője, 
Eitner Zsigmond tegnap elutazott, hogy 
résztvegyen a leleplező ünnepen.

— Szabadságon. Sólyomy Tivadar sü­
megi főszolgabiró a mai nappal 5 heti sza­
badságra távozott.

— Eljegyzés. Horváth Kálmán László 
salíöldi kántortanitó eljegyezte özv. Perneszy 
Petemé leányát, Irmuskát, Sümegen.

- Az állami elemi iskola épületének 
terveit a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
nem hagyta jóvá, rajta többrendbeli változ­
tatást óhajt. Az államosító bizottság ez ügy­
ben folyó hó 1-én Lukonich Gábor dr. 
elnök vezetésével gyűlést tartott s ebből ki­
folyólag megkéri a minisztert, hogy a terve­
ket a maga műszaki közegeivel elvégeztetni 
legyen szives, a város ebbe a maga részé­
ről készséggel belenyugszik.

— Csipkeverés Sümegen. A M. V. E 
szervezte női kézimunka tanfolyamban folyó 
hó 9-én új munka tanítását kezdi meg a 
tanfolyam vezetője: Cherny Mariska polg. 
isk. tanítónő. Az órákat minden hétfőn d. u. 
4, szerdán d. u. 2 és pénteken d. u. 4-kor 
tartják, fi helyütt is felhívjuk hölgyeink figyel­
mét erre a vidékünkön új, gazdaságos es 
csinos munkára.

— Ajándék a Balatoni Múzeumnak.
Ibos Nándor badacsonyi földbirtokos érde­
kes két, keretezett képet ajándékozott a 
múzeumnak. Vahot Imre és Lisznyai Kál­
mán, koruknak kél népszerű költője kettes­
ben járták be az országot irodalmi esté­
lyek rendezése végett. Ily alkalommal meg­
látogatták Sümegen Ramassetter Vincét, a 
jótékonyságairól neves polgárt, akinél úgy 
látszik, jól érezték magukat, mert életnagy­
ságú arcképeiket ajándékozták neki. A képek 
mindezideig Ramassetter egykori badacsonyi 
kastélyában, mely most Ibos Nándoré, vol­
tak, aki a legnagyobb készséggel ajánlotta 
fel azokat a múzeum ereklye-gyűjteménye 
számára. A képek Vahot Imrének a magyar 
irdk éietnagysdgú arcképcsarnoka ciinü 
vállalatától valók. Kőre rajzolta őket Rohn 
Pesten, 1859-ben. A költők arcképeik alá 
sajátkezűig a következőket írták : >Ramas- 
setter Vince urnák hazafiui tisztelete jeléül 
s baráti emlékül Vahot Imre.«

-Ramasseter Vince urnák, ki az irodalom 
iránti gyöngéd figyelemből engemet és 
Vahot Imrét véndégszerelő házában ünnepé­
lyes szívességgel s hazafiui lélekkel fogadott 
és nőjének, mint emelkedett kedélyű hölgy­
nek, ki gyönyört talál a költészetben 
zenében, mint jóságteljes asszonynak, tisz­
telete jeléül s emlékül. Sümegh, 59. június 
25. Lisznyay Kálmán.«

— Érdekes megyei határozat. Novak 
Mihály könyvéről. Zalamegye szept. 9-én 
tartott közgyűlésében a következő határozatot 
hozta: * A vármegye bizottsági közgyűlése 
Kovák Mihály zalaegerszegi állami tanítónak 
azon kérelmét, hogy Zalavánnegye az 1848- 
10. évi szabadsagharcban cimü, bővített kiadás­
ban megjelent s a közgyűlésnek bemutatott 
müve a zalai iskolák és népkönyvtárak 
javára megrendeltessék, alap hiányában 
sajnálattal nem teljesitheti ; tekintettel azon­
ban arra, hogy ezen mi, mely zalai elődeink 
neveit és tetteit őrzi, fenntartja és tovább 
adja a késő utódoknak, oly örökbecsű 
munkát képez, melyet hazafias és kegyeleti 
kötelesség megszerezni a vármegye minden 
községének, ennélfogva ezen mii megvételére 
a községek figyelmét felhívja, azt a legmelegeb­
ben ajálja, egyúttal a bemutatott müvet 
hazafias munkássága elismerésére nyilvánítása

mellett a megyei leváltárba elhelyezni rendeli. 
— A mű 4 koronáért megrendelhető a 
szerzőnél. Miről vármegyei hivatalos lap 
utján a vármegyei községek elöljáróságai és 
Kovák Mihály zalaegerszegi lakos állami 
tanító, értesittetnek.« Az érdekes és tartalmas 
munkát a magunk részéről is melegen 
ajánl,uk a könyvtárainknak és egyesiilete- 
inkknek.

— A budapesti Zalamegyei kör szép 
lember 28-án tartotta közgyűlését, melyen 
Havas Vilmos elnököli, Havas beszámolt a 
körnek múlt évi tevékenységéről, mely be­
számoló bizonyságot tett arról, hogy ez a 
munkálkodás eredményes volt. Ezután az új 
tisztikar megválasztása következett. Elnök 
Klosovszky Ernő. alelnökők Qrünfeld Ferenc 
és Hetényi József. Titkár Spitzer Lajos, fő­
jegyző Biró Géza, jegyző Greiner Géza, 
pénztáros Grünwald Mór, könyvtáros Dávid 
László, háznagy Kattauer Gyula, vigalmi 
elnök Usz Ferenc, Bizottsági tagok : Havas 
Vilmos, Grünwald Jenő, Szommer Imre, l(o- 
váts Imre, Bertalan József, Mandl Dezső, 
Günsberger Lipól, Zala Vilmos, Lengyel 
András, Rátkai Béla, Videtz Antal, Milosits 
Károly.

Az anyakönyvi hivatalból. Süme­
gen 1907 szeptember 30-káig születeti 155. 
meghalt 151 egyén. A szaporodás 4, holott 
augusztus végén a fogyás 10 volt. Házaságra 
lépett 40 pár.

— Olyan törekvés föltétlenül meg­
érdemli támogatásunkat, hol arról van szó, 
hogy a gazda minél magasabb árak mellett 
értékesítse terményeit. Gazdálkodó olvasóink­
nak tehát ezúttal is tudtára adjuk, hogy 
Mauthner Ödön magnagykereskedése Buda­
pesten a nyáron kezdett akcióját folytatja, 
t. i. a természettől arankamentes lóhere és 
lucerna magért nemcsak a napiárnál, ha­
nem egyáltalán az itt nálunk elérhető ár­
nál is lényegesen magasabb árakat fizet. 
Helyénvalónak tartjuk tehát a gazdákat 
emlékeztetni, tudassák a Mauthner-céggel, 
még pedig minta melléklésével, ha aranka­
mentes lóhere — vagy lucernamag felett 
rendelkeznek.

—- Pótvásár. A kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy a Zalavár községében folyó 
évi július 26-ára esett, de elmaradt vásár 
helyett október 7-én pótvásárt tartsanak.

A murci hatása. Még a szűrei 
folyamatban van, máris, szomorú hirt kap­
tunk Kővágóőrsről az új bor hatásáról. 
Földi Gábor, kővágóőrsi legény iddogált a 
Glinsberger-féle vendéglőben. Nagy József és 
Lakatos Gábor legények a hegyről haza­
érkezve szintén betérlek. Itt Földi Gáborral 
szóváltásba keveredtek, majd előrántották 
késüket, Földinek estek s szürkülni kezdték. 
Polgár József éjjeliőr a sikoltozásra bement 
a vendéglőbe, Földinek segíteni akart, mire 
őrajta is több szúrást ejtettek. Elvégezve a 
véres munkájukat. Brandl Béla kávéházába 
tértek. Ez kiutasította a garázda legényeket. 
A két bekapott hős a kávésra is rátámadt s 
öt ujját átmetszették. Földi Gábor áldozatául 
esik a virtusnak, mert 18 szúrást ejtettek 
rajta s az orvos nem nagyon bízik, ' hogy 
életben marad.

— Zeneest. Ma az Orbán-kávéházbae 
zeneest lesz.

— Eladó. Egy jó karban levő zongora 
és kerékpár jutányosán eladó. Cint a 
kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Fogműterem.
Tapolcán minden hó 20-tól 27-ig

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme

Tapolca, Eibesütz szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli mufogak.

rendkívül gyorsan gyógyít a SCOT F-féle 
Emulsio és az ezen betegségből származó 
kedélytelenséget, csüggedést és gyengesé­
get is elhárítja. Az a jó hírnév, amelyet a 
SCOTT-fcle Emulsio kivívott magának, 
különösen

vérszegénység

Az Emui sió vásárlá­
sánál a SCOT V-fc- 
lc módszer védje­
gyet —• a halászt — 
kérjük figyelembe

eseteiben, azon alapszik, hogy­
annak elkészítéséhez azokat a 
legfinomabb szereket hasz­
nálják, melyek pénzért egyál­
talában beszerezhetők, s ame­
lyeket sok évi tapasztalai 
alapján tudtak felismerni, to­
vábbá, hogy ezen alkatrészek 
a saját SCOT T-féle eljárás 
által ízletes, könnyen emészt­
hető Eraululsiová dolgoztat­
nak lel. Ennek eredménye 
ezen készítmény, melynek 
tápereje felülmúlhatatlan
Egy eredeti öreg ára 2 K 50 fillér.
Kapható mindengyógy tárban.

tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a «Kath­
reiner« nevet hangsuljoznl ? A

Mert különben annak £
az eshetőségnek teszi (§
ki magát, hogy kétes A
értékű utánzatot kap, Azwb*. Aj 
:mely a »Kaihreiner *-t 
kitüntető, minden előnyt

nélkülöz. i;
Csakis a Bt1-!

Kathreiner-féle Kneipp- fill
maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere revén, a gyar­
matkávé Izét és zamatját.

.Vféltóztnssék azért, Nagyságos
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi» Ívű! hreiner« csakis
zárt eredeti es -iringókban kap-
ható »Kathreiin er-lem Kneipp-
maláta kávé « i- i rattal és
Kneipp púi er mvk -ji, vei. mint

/«ff • y " «11 sy— .. JPOH - 1

irt arm? a tartóim
de mégis minden értelmes ember, épp úgy 
mint a legnagyobb énekes, ügyel arra, hovy 
a légcső és a nyak meghűlésétől magát 
óvja vagy a már meglevő meghűléstől ma­
gát megszabadítsa. Fay-féle valódi Sodener 
Mineral-Paslillák mindenütt használnak, és 
csodát müveinek, ha az ember katarr’ustdl 
megakar szabadulni. Ezért világos hogy 
az ember minden meghűlésnél a legközelebbi 
gyógy tárban, drogériában vagy ásványvíz- 
kereskedésben 1.25 főért egy doboz Fay- 
fele valódi Sodenert vesz és előírás szerint 
használja,
"1" Főügvnökség
vx/ Magyarország is Ausztriára :
W. Th. Guntzert, Wien XII, Belgho-

fertstrassa 6.

TÖRLEY

TALISMAN
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Szükségleteinket a kővetkező ke- 
reskedóknél és iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
___________ gyártók. Árpád-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
____________ áru-kereskedése,

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 
________ Széchenyi-u.

BORSOS JENÓ úri és női cipész. Kész 
_____ úri és női cipők. Kossuth -utca.
DARNAA KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktára. Régiséiitár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­

pád-u. 156. sz
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkanagykercskedő. Mosó ■ u.
GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész 
________férfi ruharaktár, Sümegen.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAT LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
___ ____________ 454 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

______féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

_______ Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és borügy­

nök. Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca. 

KOVaCS ZSIGMOND borbély és fodrász’
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpái

ucca 287. sz.
LOWY NŐVÉREK női ruha varró terme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyi'ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-mümalom liszteladása. Deák 

Perenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendeld ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő s.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

uimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany-bárány-«hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekiül) 

raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi Ián 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo- 
nos. Gabonacsere.

J? U M E 0 ÉS VIDÉKE 
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Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiióság mint telekönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Hamburgéi 
Mátyás végrehajtatónak Bognár Sándor 
végrehajtást szendredő elleni 235 K 
töke s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő : végedi 125 sz. tljvhen 
1450 hisz. a. foglalt V, részben végre­
hajtás alatt állló Bognár Sándor Vg 
részben pedig végrehajtás alatt nem 
álló neje szül. Sebestyén Mária nevén 
irt az 1881. LX t. ez. 166 §-ának d. 
pontja értelmében egészben elárvere­
zendő 107 népsórszáin ház, udvar és 
szántóra 365 K a végedi 236 sz. 
jtkvlieni A. I 1475/19 1475/164 hrsz. 
a. foglalt, 8/36 részben Bognár Sándor 
végrehajtást szenvedő 8/16 részben 
vágreliajtás alatt nem álló neje szül. 
Sebestyén Mária és 20136 részben szin­
tén végrehajtás alatt nem álló Németh 
István és neje Bognár Rozália nevén 
irt, az 1881 LX. t. ez. 156 §-ának 
a. pontja értelmében egészben elárve­
rezendő a rezi és nyiresi dWöbeli er­
dőié 105 K. a végedi 334 sz. tjkvbeni 
1381 hrsz. a. foglalt 2|8 részben végre­
hajtás alatt álló Bognár Sándor 2|8 
részben végrehajtás alatt nem álló 
neje, Sebestyén Mari — l|8 részben 
Káldi Jánosné, szül. Varga Anna 3|8 
részben kiskorú Káldi József és Káldi 
Rozália (nagykorú) nevén irt, az 1881 
évi LX. t. ez. 156 §. a. p. értelmében 
egészben elárverezendő gáti rétre 34 K 
a végedi 431 sz. tjkvben A. I. 366 
106 2[d. 1141 ja. 1284|d. 1254|a. 1434 
irrsz. a. foglalt fél részben Bognár 
Sándor végrehajtást szenvedő — fél 
vészben végrehajtás alatt nem álló neje. 
Sebestyén Mária nevén irt az 1891. 
LX. t. ez. 156 §. a. p. értelmében 
elárverezendő ingatlanokra 141 K. — 
Az u. ezen tlejben II. 166|c|2. 1052|c|2 
1141 
1433
névén 
kozott §.

1). 1224 c 2. 1254|bjl. I391|b|l.
c|2. hisz. a. foglalt ugyanezek 

u. olyan arányban írt a hivat 
értelmében egészben elárvere­

zendő ingatlanokra 7ü K-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1907 évi december 
hó 10 napján d. e. 10 órakor Véged 
községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az

ingatlan becsárásak 10 Vát készpénz­
be», vagy az 1881 60 t. ez. 42 §-ába 
jelzett árfolyammal számított s az 188l 
november 1-én 3323 'sz. a. keit igaz- 
ságügyminiszter rendelet 8-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. 
ez. 176 §-a értelmében a bánatpénznek 

abiróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Sümegen 1907. szept. hó 24 napján.

SUvegh kir. jbiró-

326. végrh, szám. 1907.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. f.-c. 102 §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a budapesti 
VI. kerületi kir. járásbíróság 1907 évi 
Sp. VII. 2075/4 szánni végzése követ­
keztében Dr. Rosenthal Henrik buda­
pesti ügyvéd által képviselt #rosz 
Ignác javára Tavasz János és fia ellen 
112 K 90 f. s jár erejéig 1907 évi 
augusztus hó 3-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 

és 3974 K-ra becsült kővetkező ingó­
ságok, u. m.: marhák, lovak, gépek 
s ruhafélék nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
bíróság 1907. évi V. 234/2 számú 
végzése folytán 112 K 90 f tőkekövete­
lésnek,és eddig hátralékos 47 K, 66 
fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Zala-Szentgróton végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő megtar­
tására 1907. évi október hó 15 napjá- 
nak.délelőtt 10 órája) határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. -§ai értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
«zen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt, Sümegen, 1907. évi október 
hó 1 napján.

VÓrteSSy kir. bir. végrehajtó

Á

TI'RG'RAM-PO'R
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kiptiszlílja ; üvegben —.30, —.60,1. — és 2 koro­
náért kapható.

TIRGRAM TI/NKTÜ’RA
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, L20, 2-60 
és 5.,— koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer­
es festé k-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak 
függesztve. Ügyeljünk a „T I R O R A M“ névre. Gyár :
Budapest, IV. kér., Károly-utca i.

Kapható Sümegen : Hárkus Salamon Fia, Beretzky Gyula és Darnay Kál­
mán kereskedésében.
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen.

u

Mindennemű o
könyvkötőm unkák §

elfogadtatnak. oo o
o o
•00000000000000000000000000000009

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt,
kátrányos pépszalagot 

kátrányt ,
és

állandóan raktáron tart 

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal

Porcellán
servicék, edéynek, dísz­
tárgyak, mosdó kész le­
tek, kávéházi és ma­
gánhasználatra, fehér 

és színes kivitelben
legolcsóbban

Sümegen, kaphatók.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssaj lóján Sümegen.


